
                                                                                                                                                                                                                   
 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

 

 

 

Dragi naši hodočasnici! 

 

Kao dio osobne pripreme za Svjetski dan mladih, donosimo Vam ovaj 

itinerarij kako bi se što bolje upoznali s događajima na Svjetskom danu 

mladih. Također, donosimo Vam mnogo korisnih uputa koje će Vam 

koristiti na ovom hodočašću. 

Uključimo u svoje molitve organizatore, domaćine. 

Božji blagoslov i svako dobro Vam želimo u svemu što radite! 

 

                                      Vaš 

                                                                             

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

 

 

MOLITVA  ZA  SVJETSKI DAN  MLADIH U KRAKOVU 2016.  

Bože, Milosrdni Oče, 

koji si objavio svoju ljubav u svome Sinu Isusu Kristu, 

a na nas si je izlio u Duhu Svetom Tješitelju, 

danas ti povjeravamo sudbine svijeta i svakoga čovjeka. 

Osobito ti povjeravamo mlade svih naroda i jezika. 

Vodi ih i štiti na zamršenim putovima današnjeg svijeta 

i udijeli im milost da njihovo iskustvo susreta 

sa Svjetskog dana mladih u Krakovu urodi u obilnim plodovima. 

Oče nebeski, učini nas svjedocima svoga milosrđa. 

Nauči nas nositi vjeru onima koji sumnjaju, 

nadu nevoljnima, ljubav ravnodušnima, 

praštanje posrnulima i radost tužnima. 

Učini da se iskra milosrdne ljubavi, 

koju si zapalio u nama, pretvori u vatru koja mijenja srce 

i obnavlja lice zemlje. 

Marijo, Majko milosrđa, moli za nas. 

Sveti Ivane Pavle II. moli za nas. 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

LOGO SVJETSKOG DANA MLADIH 

 

 

 

Simbolika loga na vrlo sugestivan način ujedinjuje više čimbenika toga događaja, čija 

je tema uzeta iz Matejeva Evanđelja: „Blago milosrdnima: oni će zadobiti milosrđe!” 

U sredini loga je križ, odnosno Krist, koji je temelj svjetskih dana mladeži. Od križa 

polaze dvije zrake, crvena i plava, koje predstavljaju Božansko milosrđe, krv i vodu 

potekle iz Isusova probodena srca, upravo onako kako ih je naslikala sveta Faustina 

Kowalska. Zrake se poistovjećuju s rukama mladoga čovjeka koji grli križ. Logo je 

okružen grbom u obliku Poljske, a mladićeva glava predstavlja također zemljopisni 

položaj Krakova, dok boje – plava, crvena i žuta, označavaju službene boje toga 

grada. 

Molitva Svjetskoga dana mladeži ima tri dijela: prvi je povjeravanje svakoga ljudskog 

bića, ponajviše mladih, Božanskom milosrđu. U drugom se dijelu moli Gospodina za 

milost milosrdnoga srca; a u trećem zagovor Djevice Marije i svetoga Ivana Pavla II., 

zaštitnika svjetskih dana mladeži.  

Logo je smislila Monika Rybczynska, 28-godišnja Poljakinja koja je na Sveučilištu u 

Varšavi diplomirala komunikacijske znanosti. Nacrtala ga je u Vatikanu, odmah 

nakon kanonizacije Ivana Pavla II., kao zahvalu za njegov zagovor u njezinu 

profesionalnom životu. U usavršavanju loga sudjelovala je mlada poljska grafičarka 

Emilia Pyza. 

 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

POVIJEST SVJETSKOG DANA MLADIH 
 

 

Svjetski dan mladih, međunarodni događaj Katoličke crkve koji svake dvije do tri 
godine ujedinjuje stotine tisuća mladih iz čitavog svijeta, ustanovio je na Cvjetnicu 
1984. godine sveti papa Ivan Pavao II. Kronologija susreta, koju vam donosimo u 
nastavku,  otkriva kako su se od 1986. pa do danas izmjenjivali susreti na 
diocezanskoj i međunarodnoj/svjetskoj razini: 1984.  Rim (15. travnja 1984.) 
Međunarodni susret mladih prilikom Svete godine Otkupljenja. Papa Ivan Pavao II. 
prikazuje i povjerava mlade  križu. 

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

 
SIMBOLI SVJETSKOG DANA MLADIH - KRIŽ I IKONA BDM 

 
 

 
 

Križ svjetskog dana mladih je osim po tom nazivu poznat i po mnogim drugim 

nazivima: križ svete godine, jubilarni križ, hodočasnički križ itd. Mnogi ga zovu i 

križem mladih ljudi jer je darovan mladima da ga nose sa sobom u sve krajeve 

svijeta, za sva vremena. 

Godine 1984. kada je bila sveta godina otkupljenja, Sveti Otac Ivan Pavao II. želio je 

da križ, taj simbol vjere, bude blizu glavnog oltara u bazilici Svetog Petra, kako bi bio 

vidljiv svima. Tako je veliki, drveni i 3.8 metara visok križ postavljen tamo gdje je 

Papa poželio. 

Krajem svete godine i nakon zatvaranja svetih vrata, Papa je predao taj križ mladima 

cijelog svijeta. Tom prigodom predstavnici mladih bili su mladi iz Internacionalnog 

centra mladih iz Rima ‘’Sveti Lorenzo’’. Papine riječi pri tom su bile: ‘’Dragi mladi, pri 

zatvaranju svete godine, povjeravam vam znak ove jubilarne godine: križ Isusa 

Krista. Ponesite ga u svijet kao znak Kristove ljubavi prema čovječanstvu i svjedočite 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

kako je spas i otkupljenje jedino u Isusu Kristu.‘’ (Rim, 22. travnja 1984.) Mladi su 

tada križ odnijeli u Centar. 

Nakon mise na Cvjetnicu 2003. godine, Sveti Otac Papa Ivan Pavao II. predao je 

mladima ikonu Maria Salus Populi Romani: ‘’Predstavnicima koji su stigli iz Njemačke 

predajem ikonu Marije. Odsada će, zajedno s križem, ova ikona pratiti svjetske dane 

mladih. Bit će znak Marijine materinske prisutnosti u životima mladih ljudi’’ (13.travnja 

2003.godine, 18. Svjetski dan mladih). Originalna ikona čuva se u Rimu, u crkvi 

Santa Maria di Maggiore. 

Brojna su svjedočanstva različitih osoba koje je duboko taknuo susret s križem, a s 

godinama se broj svjedočanstava povećao. Preko križa mnogi mladi mogu bolje 

razumjeti uskrsnuće te donijeti lakše neke odluke u vlastitom životu. 

Put križa Svjetskog dana mladih i ikone Blažene Djevice Marije po svijetu 

1984.- krajem svete godine otkupljenja  i nakon zatvaranja svetih vrata, Papa predaje   

križ mladima cijelog svijeta; 

1985.- Papa traži da križ bude najprije odnesen u Prag; te godine na Cvjetnicu se na 

misi sa Svetim Ocem okupilo oko 300 000 mladih; u prosincu iste godine proglašeno 

je kako će se od tada svake godine svjetski dan mladih obilježavati na Cvjetnicu; 

1987.- prvi Svjetski dan mladih izvan Rima održan je u Buenos Airesu, Argentina; križ 

je otputovao u Ameriku po prvi put; 

1989.- križ je posjetio Španjolsku povodom Svjetskog dana mladih u Santiagu de 

Compostela; posjetio je i Aziju; 

1992.- križ je po prvi put povjeren mladima iz biskupije koja će netom biti domaćin 

Svjetskog dana mladih u Denveru, Colorado, SAD; te je godine križ također po prvi 

put posjetio i Australiju; 

2002.- put križa po Kanadi prekinut je odlaskom križa u New York pa u Montreal 

odakle je puna 43 dana nošen do Toronta gdje se te godine održavao Svjetski dan 

mladih; 

2003.- na kraju mise na Cvjetnicu mladi Kanađani predali su križ mladima iz 

Njemačke; Papa također daje i ikonu Blažene Djevice Marije (Maria Salus Populi 

Romani) i otada križ i ikona putuju zajedno; 

2006.-2007.- prije no što križ i ikona stižu u Australiju uoči Svjetskog dana mladih u 

Sydneyu, prošli su pet kontinenata; 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

2008.-2010.- križ i ikona u tom su periodu prošli velik put- Svjetski dan mladih u 

Sydneyu, Aquila, Italija; na Cvjetnicu 2009. Papa Bendikt XVI. predao je križ mladima 

Madrida; 

2010.-2011.-proputovanje španjolskim biskupijama; na Svjetskom danu mladih u 

Madridu 2011. križ i ikona BDM predani su mladima Brazila; 

2011.- križ i ikona stigli su u  rujnu u Brazil i krenuli su na proputovanje brazilskim 

nad/biskupijama. 

2012./2013.  – simboli putuju Brazilom, uz postaju u pokojem gradu brazilskih 

“susjeda” 

2015./2016. –  putovanje simbola Poljskom, uz posjet i pokojoj drugoj europskoj 

državi 

 

HIMNA SVJETSKOG DANA MLADIH 

´BLAGOSLOVLJENI MILOSRDNI´ 

 

1.Gledam u nebo jer odozgor pomoć mi dolazi,  

pomoć od Boga, Gospoda mog Milosrdan je! 

2. Dok lutaš On strpljivo traži te želi te nositi,  

da svojom Krvlju te ozdravi novi život ti da! 

 

Ref:  Blagoslovljeni milosrdni, njima će Gospod biti milosrdan zauvijek. 

 

3. Kad grijehe nam nebi otpuštao 

tko bi tad opstao, no prašta nam milosrdni Bog i mi praštajmo! 

Blagoslovljeni milosrdni njima će Gospod biti milosrdan zauvijek. 

4. Krv Krista izbrisa svaki dug, On je uskrsnuo, 

Isus je Gospod to svjedoči Duh, neka to vidi svijet. 

Blagoslovljeni milosrdni 

njima će Gospod biti milosrdan zauvijek. 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

BRIDGE: 

Odbaci strah i vjeruj Mu sve brige Njemu daj 

I uzdaj se, On živi zauvijek živ je Gospod tvoj! 

 

Ref:  Blagoslovljeni milosrdni njima će Gospod biti milosrdan zauvijek. 

 

 

ZAŠTITNICI  SVJETSKOG DANA MLADIH U KRAKOVU 

Sveti Ivan Pavao II., začetnik Svjetskog dana mladih, i sveta Faustina Kowalska, 

zaštitnici su Svjetskog dana mladih u Krakovu 2016. godine. 

 

SVETI IVAN PAVAO II. 

 

Ivan Pavao II. 264. je papa, odnosno 263. Petrov nasljednik. Karol Józef Wojtyła, 

izabran za Papu 16. listopada 1978., rođen je u Wadowicama, gradu 50-ak 

kilometara udaljenom od Krakowa, 18. svibnja 1920. Bio je drugo od dvoje djece 

Karola Wojtyłe i Emilie Kaczorowske, koja je umrla 1929. Njegov stariji brat Edmund, 

liječnik, umro je 1932., a otac, niži vojni časnik, 1941. 

Nakon završetka studija na višoj školi “Marcin Wadowita” u Wadowicama g. 1938. 

upisuje se na sveučilište Jagiellonian u Krakowu. Kada su nacisti zatvorili sveučilište 

g. 1939. mladi je Karol (od 1940. do 1944.) radio u kamenolomu, a potom u kemijskoj 

tvornici “Solvay” kako bi mogao zaraditi za život te izbjegao deportaciju u Njemačku. 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

Osjetivši poziv na svećeništvo od 1942. pohađa u tajnosti predavanja na Teološkom 

fakultetu Sveučilišta Jagiellonian kao bogoslov Krakowske nadbiskupije. Istodobno, 

jedan je od promicatelja “Rapsodijskog kazališta” koje je također djelovalo u tajnosti. 

Nakon rata nastavlja studij na krakowskoj bogosloviji, koja je ponovno otvorena, i 

Teološkom fakultetu Sveučilišta Jagiellonian sve do svoga svećeničkog ređenja u 

Krakowu 1. studenoga 1946. Poznavajući Wojtyłine iznimne sposobnosti i darovitost 

tadašnji krakowski nadbiskup kardinal Adam Stefan Sapieha Wojtyłu šalje na daljnji 

studij u Rim, gdje postiže doktorat iz teologije (1948.) s tezom o nauku vjere u djelima 

sv. Ivana od Križa. Godine 1948. vraća se u Poljsku gdje obavlja službu kapelana u 

Niegowiću, a potom studentskog kapelana u župi Sv. Florijana u Krakowu. Kasnije 

postaje profesorom iz moralne i etičke teologije na krakowskoj bogosloviji i 

Teološkom fakultetu u Lublinu. 

U 38-oj godini života, 4. srpnja 1958., Wojtyła postaje najmlađi poljski biskup. Za 

biskupa je zaređen 28. rujna 1958. u katedrali u Krakowu po rukama nadbiskupa 

Eugeniusza Baziaka. šest godina kasnije, tijekom održavanja Drugog vatikanskog 

koncila, 13. siječnja 1964. papa Pavao VI. imenuje ga krakowskim nadbiskupom. 

Pavao VI. kreira ga i kardinalom 26. lipnja 1967. Kao nadbiskup sudjelovao je na 

Drugome vatikanskom koncilu (1962. – 1965.) pruživši važni prinos u izradi 

konstitucije “Gaudium et spes”. Kardinal Wojtyła sudjelovao je također na pet 

skupština Biskupskih sinoda prije svoje papinske službe. 

Papa Pavao VI. umire u papinskom ljetnikovcu u Castel Gandolfu 6. kolovoza 1978. 

Nasljeđuje ga, ali samo na 33 dana, kardinal Albino Luciani koji uzima ime Ivan 

Pavao I. Ivan Pavao I. umire u noći s 28. na 29. rujna 1978. i već 14. listopada otvara 

se nova konklava. Dva dana kasnije, 16. listopada, Karol Wojtyła izabran je za Papu. 

Nakon punih 455 godina izbor je pao na ne-Talijana, prvoga slavenskog papu u 

povijesti. Karol Wojtyła uzeo je ime dvojice svojih prethodnika – Ivan Pavao II. 

Za vrijeme svog pontifikata Ivan Pavao II. bio je na 104 apostolska putovanja. Treći 

posjet Hrvatskoj u lipnju bio je 100. apostolsko putovanje Ivana Pavla II. Među 

mnogobrojnim glavnim dokumentima posebno mjesto zauzima 14 enciklika, 13 

apostolskih pobudnica, 11 apostolskih konstitucija i 41 apostolsko pismo. Tomu treba 

pribrojiti i Papine knjige “Prijeći prag nade” iz 1994., “Dar i otajstvo: uz pedesetu 

obljetnicu mog svećeništva” iz 1996. i “Rimski triptih” iz 2003. 

Prema podacima Tiskovnog ureda Svete Stolice, do 21. veljače 2002. Papa je u 

tijeku svoje papinske službe predvodio 131 svečanosti proglašenja blaženim na 

kojima je proglasio 1.282 blaženika te 43 svečanosti proglašenja svetima proglasivši 

456 svetaca. Održao je 8 konzistorija na kojima je imenovao 201 kardinala. 

Predsjedao je i na 6 plenarnih skupština kardinalskog zbora. Od 1978. do danas 

sazvao je 15 skupština biskupske sinode: 6 općih redovitih (1980., 1983., 1987., 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

1990., 1994. i 2001.), jednu opću izvanrednu (1985.) i 8 posebnih skupština (1980., 

1991., 1994., 1995., 1997., 1998. [2] i 1999). 

Niti jedan se papa nije susreo s tolikim brojem ljudi: na više od tisuću općih 

audijencija srijedom sudjelovao je do sada više do 16 milijuna hodočasnika, ne 

ubrajajući u to posebne audijencije i vjerska slavlja. Samo u tijeku Velikog jubileja 

2000. u Rim je hodočastilo više od 8 milijuna hodočasnika. Pored toga Papa se 

susreo s milijunima ljudi tijekom svojih putovanja diljem cijeloga svijeta. Ukupno, s 

Papom se u Vatikanu ili na njegovim međunarodnim putovanjima, u kojima je prešao 

udaljenost koja je gotovo jednaka trostrukoj udaljenosti između Zemlje i Mjeseca, 

susrelo više od 300 milijuna ljudi. Brojni su također ljudi iz vlasti koje je Papa primio u 

audijenciju. Dovoljno je podsjetiti na 38 službenih posjeta i drugih 650 audijencija ili 

susreta s vođama država kao i 212 audijencija i susreta s premijerima raznih država. 

Papa Wojtyła je utemeljio institut “Ivan Pavao II.” te institut “Populorum progressio” za 

domorodačke narode Južne Amerike. Pored toga utemeljio je Papinsku akademiju za 

život i Papinsku akademiju za društvene znanosti. Ustanovio je Svjetski dan 

bolesnika (koji se svake godine slavi 11. veljače) te Svjetski dan mladeži. 

Vječni Bog pozvao ga je u svoj dom u subotu 2. travnja u 21,37 sati. U času smrti 

Ivana Pavla II, koji je umro u privatnim vatikanskim odajama, uz njega su u duhu i 

molitvi bili vjernici širom svijeta, osobito stotinu tisuća na Trgu sv. Petra, a Papin 

odlazak intenzivno je posredstvom medija pratio čitav svijet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

SVETA FAUSTINA KOWALSKA 

 

 

Sestra Faustina, tj. Helena Kowalska rođena je 25. kolovoza 1905. godine u selu 

Glogowiec, u blizini Lodza (Poljska), kao treće od desetoro djece u obitelji Marianne i 

Stanislawa Kowalskog. Već od djetinjstva odlikovala se ljubavlju  prema molitvi, 

marljivošću pri radu, poslušnošću  i osjećajnošću prema siromašnima. Svega je 

nepune tri godine pohađala osnovnu školu, a kasnije je, kao mlada djevojka napustila 

obitelj i otišla raditi kao sluškinja. 

Svoj duhovni poziv najbolje opisuje ona sama na prvim stranicama svoga Dnevnika: 

“ Posljednji Božji zov, milost poziva na samostanski život osjetila sam već od sedme 

godine. Po prvi puta čula sam glas Božji u mojoj duši u sedmoj godini života kao 

poziv savršenom životu, ali nisam bila uvijek poslušna glasu Milosti. Nisam susrela 

nikoga koji bi mi stvari objasnio.U osamnaestoj godini života, žarka molba mojim 

roditeljima za dopuštenje da pođem u samostan. Odlučno odbijanje roditelja. Nakon 

ovog odbijanja roditelja predala sam se se ispraznostima života, ne osvrćući se na 

glas Milosti – iako moja duša nije našla u ničemu zadovoljstva. Neprestani pozivi 

Milosti bili su za mene velika muka koju sam željela nadglasati zabavama. U svojoj 

nutrini izbjegvala sam Boga i svom dušom naginjala sam stvorenjima. Ipak Božja 

milost pobijedila je u duši. 

Jednom pođoh s jednom od svojih sestara na ples. Kad su svi bili u najboljem 

raspoloženju, moja je duša osjećala unutarnje muke. U trenutku kad sam započela 

plesati, ugledah pored sebe Isusa, prljavog, razgolićenog Isusa, cijelog u ranama, 

govoreći mi: “Koliko dugo ću te podnositi i dokle ćeš oklijevati?“ . U tom trenutku 

zanijemi draga glazba, nesta društvo u kojem sam se nalazila, ostadosmo Isus i ja. 

Sjedoh pokraj moje drage sestre i pokušah sakriti glavoboljom ono što se u mojoj 

duši zbivalo. Nakon nekog vremena potajice napustih društvo i moju dragu sestru i 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

otiđoh u katedralu sv. Stanislava Kostke. Počeše osvanjivati jutarnji sati, samo malo 

ljudi bijaše u katedrali. Ne pazeći na ništa što se događa oko mene, bacih se pred 

Presveti Sakrament i molih Gospodina da mi podari spoznati što trebam dalje činiti. 

Odmah sam čula riječi: “Otputuj odmah u Warszawu, tamo stupi u samostan“. 

Podigoh se iz molitve, dođoh kući i spremih potrebne stvari. Koliko sam mogla 

povjeriti svojoj sestri što se događalo u mojoj duši i rekoh joj da pozdravi roditelje. 

Tako se oprostih. U jednoj odjeći, bez ičega, pođoh u Warszawu.“ (Dnevnik s. 

Faustine br. 7-10). Došavši u Warszawu, prijavljuje se Kongregaciji Naše Gospe od 

Milosrđa. Međutim, okarakterizirana kao „ništa izvanredno“, preporučuje joj se poći 

raditi kako bi si zaradila za skromnu opremu s kojom se tada dolazilo u samostan. 

Narednih godinu dana radi kao kućna pomoćnica kod jedne gospođe u blizini 

Warszawe, a potom ponovno dolazi na vrata Kongregacije Naše Gospe od Milosrđa, 

kada je i primljena, 1. kolovoza 1925. Kao sestra Maria Faustina od Presvetog 

Sakramenta, provela je trinaest godina redovničkog života radeći u kuhinji i vrtu, te 

kao vratarica na ulazu u samostan. Iako na prvi pogled njen život izgleda sasvim 

obično, jednolično i dosadno, on u sebi krije izuzetno duboku povezanost sa Bogom. 

Za vrijeme boravka u samostanu u Plocku, 22. veljače 1931. imala je prvo viđenje 

Milosrdnog Isusa, koji joj pri tome mističnome susretu daje zadaću da naslika 

njegovu sliku, upravo takvog kakvog ga vidi, te da proširi njezino štovanje po cijelome 

svijetu. U slijedećih nekoliko godina, njezini mistični susreti sa Isusom su se nastavili. 

Pri njima, Isus ju je upoznavao sa svojstvom Božjega milsorđa, te joj objavljivao nove 

načine štovanja milosrđa. 

Njezina zadaća, po Isusovoj želji bila je: usrdno moliti Božje milosrđe za cijeli svijet, 

primjenjujući pri tome nove načine pobožnosti prema Božjemu milosrđu; štovati sliku 

Milosrdnog Isusa s natpisom „Isuse, uzdam se u tebe“; slaviti svetkovinu Božjega 

milosrđa prve nedjelje poslije Uskrsa; moliti krunicu Božjega milosrđa; štovati Čas 

milosrđa – čas Isusove smrti na križu (15,oo sati) i širiti pobožnost Božjemu milosrđu. 

Također i podsjećati svijet na istinu naše vjere iskazane u Svetom Pismu o 

milosrdnoj Božjoj ljubavi prema svakom stvorenju. Sam Isus, a i njezin ispovjednik 

zapovjedili su joj sva duhovna iskustva zapisivati u Dnevnik, kako bi sve što je 

proživljavala, jednom moglo biti na korist drugim dušama. 

Život sestre Faustine posebno se odlikovao ljubavlju prema grešnicima, siromasima, 

umirućima i dušama u čistilištu, za koje je neumorno molila i žrtvovala se. Uz mnoge 

izvanredne milosti, život joj je bio obilježen mnogim trpljenjima. Trpjela je na različite 

načine: sumnjajući u istinitost ukazanja; zbog sumnji i nerazumijevanja bližnjih; zbog 

nemogućnosti provedbe u djelo Isusovih želja i teškoća na koje je pri tome nailazila; 

zbog grijeha čovječanstva te nezahvalnosti i hladnoće kojom ljudi uzvraćaju Bogu na 

njegovu milosrdnu ljubav; osjećala bi fizičke i duhovne patnje kada bi se molila i 

žrtvovala za druge; u svojoj dubokoj povezanosti sa Isusom, nekada je osjećala 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

njegove rane na svome tijelu, te njegovu smrtnu napuštenost. Velika pomoć i potpora 

u provedbi njezina poslanja bio joj je njezin duhovnik, danas blaženik, vlč. Mihael 

Sopoćko, koji je nakon njezine smrti nastavio širiti poruku Božjeg milosrđa. O njemu 

s. Faustina piše: „Ovaj svećenik je velika, sve do ruba Bogom ispunjena duša.“ 

Sestra Faustina pak, iscrpljena i oslabljena tuberkulozom i patnjama koje je 

podnosila kao žrtvu za spas grešnika, umrla je u samostanu Krakow Lagiewniki 5. 

listopada 1938. godine, u dobi od 33 godine.  

8. travnja 1993. godine, prve nedjelje poslije Uskrsa, Papa Ivan Pavao II. na Trgu sv. 

Petra u Rimu proglasio ju je blaženom, a  prve nedjelje poslije Uskrsa, 30. travnja 

2000. i svetom. Tako je s. Faustina postala prvom sveticom trećeg tisućljeća. 

Zaštitnica je djece, siromašnih obitelji, kućnih pomoćnica, kuharica i kuhara, vrtlara, 

portira, djevojaka i mladića koji žele u samostan te poljskog grada Lodza. 

Spomendan joj slavimo 5. listopada. 

 

 

»Blago milosrdnima: oni će zadobiti milosrđe!« (Mt 5, 8) 

 

Predraga mladeži, 

Došli smo do posljednje etape našeg hodočašća u Krakov, gdje ćemo iduće godine, 

u mjesecu srpnju, zajedno proslaviti 31. Svjetski dan mladih. Na našem dugom i 

zahtjevnom putu vodile su nas Isusove riječi preuzete iz »Govora na gori«. Taj put 

smo započeli 2014. razmišljajući zajedno o prvome blaženstvu: »Blago siromasima 

duhom: njihovo je kraljevstvo nebesko!« (Mt 5, 3). Tema za 2015. bila je: »Blago 

čistima srcem: oni će Boga gledati!« (Mt 5, 8). U godini koja je pred nama želimo se 

nadahnjivati riječima: »Blago milosrdnima: oni će zadobiti milosrđe!« (Mt 5, 7). 

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

Jubilej milosrđa 

S tom temom, SDM 2016. u Krakovu lijepo se uklapa u Svetu godinu milosrđa te 

postaje tako pravi Jubilej mladih na svjetskoj razini. To nije prvi put da se svjetski 

susret mladih podudara s jubilejskom godinom. Naime, upravo tijekom Svete godine 

otkupljenja (1983./1984.) sveti Ivan Pavao II. je po prvi put mlade iz cijeloga svijeta 

pozvao da se okupe na Cvjetnicu. Zatim, tijekom Velikog jubileja dvijetisućite više od 

dva milijuna mladih iz oko 165 zemalja svijeta okupilo se u Rimu na proslavi 15. 

Svjetskog dana mladih. Siguran sam da će Jubilej mladih u Krakovu, kao i u 

prethodne dvije prigode, biti jedan od najistaknutijih događaja te Svete godine! 

Možda se neki od vas pitaju: što je ta Jubilejska godina koja se slavi u Crkvi? Biblijski 

tekst iz 25. poglavlja Knjige levitskog zakonika, pomaže nam shvatiti što je značio 

»jubilej« za izraelski narod: svakih pedeset godina u Židova se oglašavala truba 

(jobel) koja ih je pozivala da se okupe (jobil) na proslavu svete godine, kao vremena 

pomirenja (jobal) za sve. Tijekom njezina trajanja morali su obnoviti dobre odnose s 

Bogom, s bližnjim i sa stvorenjima, sve u duhu besplatnosti. Poticalo se, među 

ostalim, opraštanje dugova, pružanje posebne pomoći onima koji su zapali u bijedu, 

poboljšavanje odnosâ među ljudima i oslobađanje robova. 

Isus Krist je došao navijestiti i ostvariti neprolazno vrijeme milosti. On je donosio 

radosnu vijest siromasima, sužnjima oslobođenje, vid slijepima i slobodu potlačenima 

(usp. Lk 4, 18-19). U njemu, osobito u njegovu pashalnom otajstvu, najdublji smisao 

jubileja nalazi puno ispunjenje. Kada Crkva proglašava jubilej u Kristovo ime, svi smo 

pozvani iskusiti izvanredno vrijeme milosti. Sama Crkva je pozvana pružiti obilje 

znakova Božje prisutnosti i blizine, te probuditi u srcima ljudi sposobnost gledati na 

ono bitno. Ova je Sveta godina milosrđa, na osobit način, »vrijeme za Crkvu da 

ponovno pronađe smisao poslanja koje joj je Gospodin povjerio na dan uskrsnuća: 

biti znak i oruđe Božjeg milosrđa« (Homilija na Prvoj večernjoj Nedjelje Božjeg 

milosrđa, 11. travnja 2015.). 

 

Milosrdni poput Oca 

Geslo ovog Izvanrednog jubileja glasi: »Milosrdni poput Oca« (usp. Misericordiae 

Vultus, 13) i s tim se podudara tema idućeg SDM-a. Pokušajmo zato bolje shvatiti što 

znači Božje milosrđe. 

U Starome zavjetu se koriste razni izrazi kada se govori o milosrđu, od kojih su 

najznačajniji hesed i rahamim. Prvi, kada se odnosi na Boga, izražava njegovu 

neumornu vjernost savezu s njegovim narodom kojeg on ljubi i kojemu vječno 

oprašta. Drugi, rahamim, može se prevesti kao »unutarnji organi«; na poseban način 

doziva u pamet majčinsko krilo i pomaže nam shvatiti Božju ljubav prema njegovu 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

narodu koja je poput ljubavi majke prema svom djetetu. Ovako nam je predstavlja 

prorok Izaija: »Može li žena zaboravit’ svoje dojenče, ne imat’ sućuti za čedo utrobe 

svoje? Pa kad bi koja i zaboravila, tebe ja zaboraviti neću« (Iz 49, 15). Takva ljubav 

uključuje stvaranje prostora za druge u sebi i sposobnost suosjećati, trpjeti i radovati 

se s našim bližnjima. 

U biblijskom pojmu milosrđa uključena je također konkretnost ljubavi koja je vjerna, 

besplatna i zna opraštati. U ovom odlomku iz Hošee imamo predivan primjer Božje 

ljubavi, koju prorok uspoređuje s ljubavlju oca prema sinu: »Dok Izrael bijaše dijete, 

ja ga ljubljah, iz Egipta dozvah sina svoga. Al’ što sam ih više zvao, sve su dalje od 

mene odlazili […] A ja sam Efrajima hodati učio, držeći ga za ruke njegove; al’ oni ne 

spoznaše da sam se za njih brinuo. Užima za ljude privlačio sam ih, konopcima 

ljubavi; bijah im k’o onaj koji u čeljustima njihovim žvale opušta; nad njega se 

saginjah i davah mu jesti« (Hoš 11, 1-4). Usprkos sinovu pogrešnom vladanju, koje 

zavrjeđuje kaznu, očeva ljubav je vjerna. On uvijek oprašta svom raskajanom djetetu. 

Kao što vidimo, u milosrđu je uvijek uključeno opraštanje; ono »nije neka apstraktna 

ideja, već konkretna stvarnost kojom on objavljuje svoju ljubav kao ljubav oca i majke 

koji osjećaju duboku ljubav i privrženost prema svome djetetu. […] Ona izvire iz 

dubine bića kao duboki, prirodni osjećaj, satkan od nježnosti i suosjećanja, oprosta i 

oproštenja« (Misericordiae Vultus, 6). 

U Novom zavjetu se govori o Božjem milosrđu (eleos) kao sintezi djela koje je Isus 

došao izvršiti u svijetu u Očevo ime (usp. Mt 9, 13). Milosrđe našega Gospodine 

posebno je vidljivo kada se on milostivo priginje nad ljudsku bijedu i pokazuje svoju 

samilost prema onima koji su potrebiti razumijevanja, ozdravljenja i opraštanja. Sve u 

Isusu govori o milosrđu. Štoviše, on sâm je milosrđe. 

U 15. poglavlju Lukina Evanđelja nalazimo tri prispodobe o milosrđu: o izgubljenoj 

ovci, o izgubljenoj drahmi i onu koja je poznata kao prispodoba o »rasipnom sinu«. U 

te tri prispodobe pogađa nas Božja radost, radost koja ga obuzima kada nađe 

grešnika i oprašta mu. Dà, Božja je radost opraštanje! Tu je sažetak cijelog 

evanđelja. »Svaki je od nas ta izgubljena ovca, ta izgubljena drahma; svaki od nas je 

onaj sin koji je protratio vlastitu slobodu slijedeći lažne idole, iluzije sreće, i sve 

izgubio. Ali Bog nas ne zaboravlja, Otac nas nikada ne napušta. On je strpljivi otac, 

uvijek nas čeka! Poštuje našu slobodu, ali ostaje uvijek vjeran. A kada mu se vratimo, 

on nas prima kao djecu u svoju kuću, jer nas ne prestaje – ni na trenutak – čekati s 

ljubavlju. A njegovo srce slavi zbog svakog sina koji se vraća. Slavi jer je on radost. 

Bog ima tu radost, kada netko od nas grešnika pođe k njemu i traži njegovo 

oproštenje« (Angelus, 15. rujna 2013.). 

Božje milosrđe je veoma stvarno i svi smo pozvani osobno to iskusiti. Kada sam imao 

sedamnaest godina jednoga sam dana trebao izaći sa svojim prijateljima. Odlučio 

sam prije toga poći u crkvu gdje sam našao jednoga svećenika koji mi je ulijevao 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

posebno povjerenje i osjetio sam želju da otvorim svoje srce u ispovijedi. Taj susret 

mi je promijenio život! Otkrio sam da kada otvorimo srce s poniznošću i bez 

sustezanja, možemo na vrlo konkretan način kontemplirati Božje milosrđe. Osjetio 

sam sigurnost da me, u osobi toga svećenika, Bog već čekao, i prije nego sam ja 

učinio prvi korak pošavši u crkvu. Mi ga tražimo, ali on je uvijek ispred nas, uvijek nas 

traži i prvo on nalazi nas. Možda neki od vas nose neki teret na duši i misle: učinio 

sam to, to i to… Ne bojte se! On vas čeka! On je otac: on nas uvijek čeka! Kako je 

lijepo susresti u sakramentu pomirenja Očev milosrdni zagrljaj, otkriti da je 

ispovjedaonica mjesto milosrđa i pustiti da nas dotakne ta milosrdna ljubav 

Gospodina koji nam uvijek oprašta! 

A ti, dragi mladiću, draga djevojko, jesi li ikada osjetio/la na sebi pogled beskrajne 

ljubavi, koji se bez obzira na sve tvoje grijehe, ograničenja, pogreške, nastavlja 

uzdati u tebe i gledati tvoj život s nadom? Jesi li svjestan, jesi li svjesna vrijednosti 

koju imaš u očima Boga koji ti je iz ljubavi sve dao? Kao što nas uči sveti Pavao: »A 

Bog pokaza ljubav svoju prema nama ovako: dok još bijasmo grešnici, Krist za nas 

umrije« (Rim 5, 8). Shvaćamo li doista snagu tih riječi? 

Znam koliko vam je križ Svjetskog dana mladih drag. Dar je to svetog Ivana Pavla II. i 

prati vas na svim vašim svjetskim susretima od 1984. godine. Kolike promjene, kolika 

prava i istinska obraćenja su se dogodila u životu mnogih mladih u susretu s tim 

jednostavnim golim križem! Možda ste si postavili pitanje: odakle dolazi ta izvanredna 

snaga križa? Odgovor je: križ je najrječitiji znak Božjeg milosrđa! Potvrđuje nam da je 

mjera Božje ljubavi prema čovjeku ljubiti neizmjerno! U križu možemo dotaći Božje 

milosrđe i biti dotaknuti njegovim milosrđem! Želim ovdje podsjetiti na epizodu o 

dvojici razbojnika koji su bili razapeti uz Isusa: jedan je umišljen, ne smatra se 

grešnikom, izruguje se Gospodinu. Drugi se naprotiv priznaje grešnikom, obraća se 

Gospodinu i kaže mu: »Isuse, sjeti me se kada dođeš u kraljevstvo svoje«. Isus ga 

pogleda s beskrajnim milosrđem i odgovori mu: »danas ćeš biti sa mnom u raju!« 

(usp. Lk 23, 32.39-43). S kojim se od te dvojice poistovjećujemo? S onim koji je 

umišljen i ne priznaje svoje grijehe? Ili s drugim, koji priznaje da treba Božje milosrđe 

i svim srcem za to moli? U Gospodinu, koji je dao svoj život za nas na križu, uvijek 

ćemo naći bezuvjetnu ljubav koja priznaje naš život kao dobro i uvijek nam daje 

priliku za novi početak. 

Izvanredna je radost biti oruđa Božjeg milosrđa 

Božja nas riječ uči da »blaženije je davati nego primati« (Dj 20, 35). Upravo zato se u 

petom blaženstvu proglašava milosrdne blaženima. Znamo da je Gospodin nas prvi 

ljubio. Ali bit ćemo doista blaženi i sretni samo ako uđemo u Božju logiku dara, 

besplatne ljubavi, ako otkrijemo da nas je Bog beskrajno ljubio kako bi nas učinio 

sposobnima ljubiti poput njega, bezgranično. Kao što kaže sveti Ivan: »Ljubljeni, 

ljubimo jedni druge jer ljubav je od Boga; i svaki koji ljubi, od Boga je rođen i poznaje 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

Boga. Tko ne ljubi, ne upozna Boga jer Bog je ljubav. […] U ovom je ljubav: ne da 

smo mi ljubili Boga, nego – on je ljubio nas i poslao Sina svoga kao pomirnicu za 

grijehe naše. Ljubljeni, ako je Bog tako ljubio nas, i mi smo dužni ljubiti jedni druge.« 

(1 Iv 4, 7-11). 

Nakon što sam vam u kratkim crtama objasnio kako Gospodin iskazuje svoje 

milosrđe prema nama, želim vam dati neke sugestije kako mi možemo na konkretan 

način biti oruđa tog istog milosrđa prema našem bližnjem. 

U vezi s tim sjetim se primjera blaženog Piergiorgia Frassatija. On je govorio: »Isus 

me pohodi svako jutro u pričesti, ja mu uzvraćam posjet na svoj siromašan način, 

posjećujući siromahe«. Piergiorgio je bio mladić koji je shvatio što znači imati 

milosrdno srce, osjetljivo za one koji su u najvećoj potrebi. Davao im je mnogo više 

od materijalnog; davao je samoga sebe dajući svoje vrijeme, riječi, sposobnost 

slušanja. Služio je siromašnima s velikom diskretnošću, nikada ne stavljajući samoga 

sebe u prvi plan. Doista je činio ono što nam Evanđelje kaže: »Ti, naprotiv, kada 

daješ milostinju – neka ti ne zna ljevica što čini desnica, da tvoja milostinja bude u 

skrovitosti. I Otac tvoj, koji vidi u skrovitosti, uzvratit će ti!« (Mt 6, 3-4). I zamislite, dan 

prije svoje smrti, teško bolestan, davao je naputke o tome kako pomagati njegovoj 

braći u potrebi. Na njegovu pogrebu rodbina i prijatelji ostali su začuđeni prisutnošću 

mnogih, njima nepoznatih siromaha s kojima je mladi Piergorgio prijateljevao i kojima 

je pomagao. 

Meni se sviđa povezivati evanđeoska blaženstva s 25. poglavljem Matejeva 

Evanđelja, kada nam Isus predstavlja djela milosrđa i kaže da ćemo na temelju njih 

biti suđeni. Pozivam vas stoga da ponovno otkrijete tjelesna djela milosrđa: gladna 

nahraniti, žedna napojiti, siromaha odjenuti, stranca primiti, bolesna dvoriti, 

utamničena pohoditi i mrtva pokopati. Ne zaboravimo ni duhovna djela milosrđa: 

dvoumna savjetovati, neuka poučiti, grješnika pokarati, žalosna i nevoljna utješiti, 

uvredu oprostiti, nepravdu strpljivo podnositi i za žive i mrtve Boga moliti. Kao što 

vidite, biti milosrdan ne znači biti jednostavno »dobra osoba« niti je to puka 

sentimentalnost. Milosrdnošću se naime mjeri naša vjerodostojnost kao Isusovih 

učenika, naša uvjerljivost kao kršćana u današnjem svijetu. 

Vama mladi, koji ste vrlo konkretni, želim predložiti da u prvih sedam mjeseci 2016. 

izaberete jedno tjelesno i duhovno djelo milosrđa koje ćete činiti svakoga mjeseca. 

Neka vas u tome nadahnjuje molitva svete Faustine, ponizne vjesnice Božjeg 

milosrđa u našemu dobu: 

»Pomozi mi, Gospodine, da moje oči budu milosrdne, tako da nikada ne budem 

sumnjičava i ne sudim po vanjštini, već da uvijek znam otkriti ono što je lijepo u duši 

moga bližnjega i da mu budem od pomoći. 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

[…] da moje uši budu milosrdne, da budem pozorna na potrebe mojih bližnjih, a ne 

ravnodušna na njihove boli i jecaje. 

[…] da moj jezik bude milosrdan i nikada ne govori loše o drugima, već da za sve ima 

riječ utjehe i praštanja. 

[…] da moje ruke budu milosrdne i pune dobrih djela. 

[…] da moje noge budu milosrdne, tako da uvijek hitam bližnjemu u pomoć, ma koliko 

iscrpljena i umorna bila. 

[…] da moje srce bude milosrdno, tako da sudjeluje u svim patnjama bližnjega« 

(Dnevnik, 163). 

Poruka Božjeg milosrđa predstavlja dakle vrlo konkretan i zahtjevan program života 

jer uključuje djelovanje. A jedno od najočitijih djela milosrđa, ali koje je možda i 

najteže provesti u djelo, jest oprostiti onome koji nas je povrijedio, onome koji nam je 

učinio zlo, onome koga smatramo svojim neprijateljem: »Kako je ponekad teško 

oprostiti! A ipak, oproštenje je oruđe stavljeno u naše krhke ruke da bismo postigli 

radost srca. Odbaciti mržnju, srdžbu, nasilje i osvetu predstavljaju nužne uvjete za 

sretan život« (Misericordiae Vultus, 9). 

Susrećem tolike mlade koji kažu da su umorni od ovoga tako podijeljenog svijeta, u 

kojem se sukobljavaju pristaše različitih frakcija, u kojem se vode toliki ratovi i gdje 

ima i onih koji vlastitu religiju koristi kao opravdanje za nasilje. Moramo zamoliti 

Gospodina da nam udijeli milost da budemo milosrdni prema onima koji su nas 

povrijedili. Isus je na križu molio za one koji su ga razapeli: »Oče, oprosti im, ne znaju 

što čine!« (Lk 23, 34). Jedino se milosrđem može prevladati zlo. Pravda je potrebna, 

u to nema sumnje, ali ona sama nije dovoljna. Pravda i milosrđe moraju ići ruku pod 

ruku. Kako samo želim da se svi ujedinimo u zajedničkoj molitvi, koja će izvirati iz 

dubine svog srca, moleći Gospodina da se smiluje nama i cijelom svijetu! 

Krakov nas očekuje 

Dijeli nas svega nekoliko mjeseci od susreta u Poljskoj. Krakov, grad svetog Ivana 

Pavla Ii. i svete Faustine Kowalske, očekuje nas raširenih ruku i otvorena srca. 

Vjerujem da nas je Božja providnost dovela do toga da slavimo Jubilej mladih upravo 

ondje, gdje je živjelo to dvoje velikih apostola milosrđa našega doba. Ivan Pavao II. je 

naslutio da je ovo doba milosrđa. Na početku svoga pontifikata napisao je encikliku 

Dives in misericordia. Tijekom Svete godine dvijetisućite svetom je proglasio sestru 

Faustinu, ustanovivši također blagdan Božjeg milosrđa, koji se slavi druge vazmene 

nedjelje. Godine 2000. je osobno inaugurirao svetište Milosrdnog Isusa, povjerivši 

svijet Božjem milosrđu, uz želju da ta poruka dopre do svih stanovnika svijeta i ispuni 

im srca nadom. »Potrebno je zapaliti iskru Božje milosti. Potrebno je svijetu prenositi 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

taj plamen milosrđa. U Božjem će milosrđu svijet naći mir, a čovjek sreću!« (Homilija 

prilikom posvete Svetišta Božjeg milosrđa u Krakovu, 17. kolovoza 2002.). 

Draga mladeži, u krakovskom svetištu posvećenom milosrdnom Isusu, prikazanom 

na slici koju Božji puk ondje časti, Isus vas čeka. On se uzda u vas i računa na vas! 

Ima toliko važnih stvari reći svakom od vas… Ne bojte se pogledati ga u oči, koje su 

pune beskrajne ljubavi prema vama. Pustite da vas zahvati njegov milosrdni pogled, 

spreman oprostiti sve vaše grijehe, pogled kadar promijeniti vaš život i ozdraviti rane 

vaših duša, pogled koji je kadar ugasiti duboku žeđ koja prebiva u vašim srcima: žeđ 

za ljubavlju, mirom, radošću i pravom srećom. Dođite k njemu i ne bojte se! Dođite i 

recite mu iz dubine svog srca: »Isuse, vjerujem u tebe!«. Pustite da vas dotakne 

njegovo beskrajno milosrđe da uzmognete postati apostoli milosrđa djelima, riječima i 

molitvama, u našem svijetu ranjenom egoizmom, mržnjom i tolikim očajem. 

Nosite baklju Kristove milosrdne ljubavi – o kojoj je govorio sveti Ivan Pavao II. – u 

sva područja vašeg svakodnevnog života i sve do nakraj svijeta. U tome vas poslanju 

pratim svojim željama i molitvama. Sve vas povjeravam Mariji Djevici, Majci milosrđa, 

na ovoj posljednjoj etapi duhovne priprave za idući SDM u Krakovu, te vas sve od 

sveg srca blagoslivljam. 

Iz Vatikana, 15. kolovoza 2015. 

Svetkovina Uznesenja BDM  

                                                                 Papa Franjo 

                                                                                

                                                                         

 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

PROGRAM HODOČAŠĆA ZA HRVATE 

 

*25. srpnja – dolazak mladih u Krakov u jutarnjim satima (preporuča se doći 

ranije radi gužve prilikom preuzimanja paketa gdje smo smješteni) 

SMJEŠTAJ 

Mladi iz Hrvatske biti će smješteni zajedno s mladima iz BIH u župi Bieżanów, 

Rođenja BDM (Narodzenia Najświętszej Maryi Panny), adresa Jerzego 

Popiełuszki 35, Krakov. (Pogledajte kartu => http://bit.ly/1Oel6qN) 

Druga župa u kojoj će naši mladi biti smješteni je Nowy Bieżanów, crkva Świętej 

Rodziny, adresa  Aleksandry 1. U ovoj župi će se ujedno održavati i kateheze za 

mlade iz Hrvatske i BIH. (Pogledajte kartu => https://goo.gl/maps/TzXCzgikLDn) 

Udaljenost između župa je 2.1 km, pješice otprilike 25 minuta hoda. 

KONZULAT 

Naša župa je blizu smještaja gdje se nalazi počasni Konzulat Republike Hrvatske. 

Adresa: Jerzego Popiełuszki 36, Krakov. 

U suradnji s Konzulatom Republike Poljske, Ured je 25. srpnja dogovorio da 

mladi iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine sudjeluju na svečanom misnom slavlju 

u svetištu Ivana Pavla II ˝Ne bojte se!˝ Svečano misno slavlje dogovoreno je 

započne u 18 sati. Sveta misa će se održati u gornjem dijelu Crkve. Na svečanom 

misnom slavlju sudjelovati će Predsjednik Odbora za mlade HBK mons. Mijo Gorski i 

Predsjednik Odbora za mlade BK BIH mons. Marko Semren.  

Adresa svetišta Ivana Pavla II je: ul. Totus Tuus 32, 30-610 Kraków 

Pjevanje animira Dehonijanska mladež iz Trnovčice. 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

 

 

*26. srpnja – Svečanost otvorenja (Błonia Krakowskie) 

Tema: Ivan Pavao II. – osnivač Svjetskog dana mladih 

Misao dana: „Potrebno je svijetu nositi vatru milosrđa. Ovu zadaću povjeravam Crkvi 

u Krakovu i u Poljskoj kao i svim štovateljima Božjega milosrđa koji će ovamo dolaziti 

iz Poljske i iz čitavoga svijeta. Budite svjedoci milosrđa!“ (Sv. Ivan Pavao II.) 

Svetu Misu predvodit će kard. Stanisław Dziwisz. Za vrijeme svečanosti bit će 

istaknuti simboli Svjetskog dana mladih – ikona Majke Božje Salus Populi Romani i 

Križ. 

 

*27. srpnja – početak kateheza i festivala mladih 

U jutarnjem terminu za Hrvate će se od 9 do 13 sati održavati  kateheze, ispovijed, 

sv. misa i svjedočanstva mladih. (detaljan program kateheza je naveden dolje) 

Poslijepodne – Festival mladih i Centar za zvanja.  



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

 

*28. srpnja – Svečanost dočeka pape Franje (Błonia) 

U jutarnjem terminu za Hrvate će se od 9 do 13 sati održavati  kateheze, ispovijed, 

sv. misa i svjedočanstva mladih. 

Tema: Mladi Poljske i svijeta radosno pozdravljaju i dočekuju papu Franju na 

Svjetskom danu mladih. 

Misao dana: „Priđite Gospodinu i ne bojte se! Priđite i recite mu iz dubine svojih 

srdaca: Isuse, uzdam se u Tebe! Dopustite da vas takne njegovo neizmjerno 

milosrđe.“ (Papa Franjo) 

Mladi cijeloga svijeta pozdravit će i dočekati Svetoga Oca na prostorima krakovske 

Błonie. Ovdje će se Papa prvi put obratiti hodočasnicima. 

*29. srpnja – Križni put (Błonia) 

U jutarnjem terminu za Hrvate će se od 9 do 13 sati održavati  kateheze na temu: 

´Ovo je vrijeme milosti!´  

Tema: Križni put – Put Milosrđa 

Misao dana: „Blago milosrdnima: oni će zadobiti milosrđe!“ (Mt 5, 7) 

Ovo slavlje želi pokazati važnost i značenje križa u kontekstu milosrđa. Ideja milosrđa 

bit će predstavljana u svojoj praktičnoj dimenziji: u činu, djelovanju i djelima milosrđa. 

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

*30. srpnja – Bdjenje sa Svetim Ocem (Campus Misericordiae) 

Tema: Naši prethodnici na putu k Isusu, Izvoru Milosrđa: Sveta Faustina Kowalska i 

Sveti Ivan Pavao II. 

Misao dana: „Čovječanstvo neće naći mira dok se s pouzdanjem ne obrati mome 

milosrđu.“ (Dnevnik sv. Faustine, br. 300) 

Bdjenje sa Svetim Ocem održat će se u Campusu Misericordiae (Brzegi, Wieliczka). 

Kao uzor mladima bit će predstavljeni zaštitnici SDM-a u Krakovu 2016.: sv. Ivan 

Pavao II. i sv. Faustina. Njihovim tragovima mladi trebaju krenuti k Isusu, Izvoru 

Milosrđa. 

Najvažniji dio bdjenja bit će klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom. 

Bdjenje će završiti koncertom slavljenja kao svojevrsnim nastavkom molitve. 

 

31. srpnja – Sveta misa poslanja (Campus Misericordiae) 

Tema: Univerzalno dostojanstvo koje izvire iz sakramenta svetoga krštenja kao vrata 

Milosrđa – poslanje mladih svjedoka Milosrđa 

Misao dana: „Uvijek kada me poželiš obradovati, govori svijetu o mom velikom i 

neizmjernom milosrđu.“ (Dnevnik sv. Faustine, br. 164) 

Svečano Misno slavlje koje će predvoditi Sveti Otac u nedjelju bit će kruna Svjetskog 

dana mladih. Naglasak je stavljen na značenje svetoga krštenja kao sakramenta koji 

nas sve povezuje. Predviđena je obnova krsnih obećanja. 

Za vrijeme sv. Mise, Papa će najaviti mjesto održavanja sljedećeg Svjetskog dana 

mladih. 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

KATEHEZE ZA XXXI. SVJETSKI DAN MLADIH U KRAKOVU, 2016. 

˝Blago milosrdnima, oni će zadobiti milosrđe˝ (Mt 5,7) 

Vodič za grupe koje animiraju kateheze 

 

Zbog čega kateheze? 

Svaki Svjetski dan mladih zamišljen je kao hodočašće čiji je cilj osnažiti mlade ljude 

za njihov dublji odnos s Kristom, te pomoći im živjeti osobni susret s Njim. Uz 

svečanu proslavu vjere kojom Svjetski dan mladih odiše, on se također čini vrlo 

važnim u sudjelovanju u liturgiji i poučavanju, te predstavlja i pedaogiju proizašlu iz 

iskustva: to je ustvari kerigmatski prijedlog, sakramentalni i katehetski oblik vjere, u 

iskustvu zajedništva među mladim vjernicima diljem svijeta. 

Konkretno, ne možemo ne spomenuti važnost kateheza, koje su preuzele glavnu 

ulogu u programu na Svjetskom danu mladih, te su mladima veoma interesantne. 

Kateheze pomažu mladima da pogledaju ispod površine ovog događaja. Vrijeme 

kateheza nudi im priliku čuti navještaj na njihovom jeziku, pozivajući ih da uđu u 

osobni odnos s Kristom, u zajedništvu s drugima. Osim propovijedanjem biskupa, 

također su vrlo važna svjedočanstva. 

 

Glavni čimbenici uspješnosti kateheza:  

- kvalitetna priprema i animacija različitih grupa koje su animacijski timovi 

- uspješna priprema pjesama i molitvi  

- svjedočanstva (mladi, odrasli, biskupi); 

 

Kada?  

Tri prijepodneva  (sat: 9.30 – 13.00): srijeda, 27.7., četvrtak, 28.7., petak, 29. 7. 2016. 

Kroz ova tri dana kateheza, sve će grupe mladih biti pozvane da sudjeluju u 

˝Hodočašću milosrđa˝ koje će se održati u svetištu Ivana Pavla II. ˝Ne bojte se!˝ i u 

svetištu Božjeg Milosrđa. Moguće je da će ovaj poziv imati veliki utjecaj na mlade koji 

budu sudjelovali na katehezama.  

 

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

Redosljed: 

27. srpnja 
srijeda 

Mons. Mijo GORSKI,  
pomoćni biskup zagrebački 

Kateheza i s. Misa Animacijska skupina – 
Varaždinska biskupija – (s. 
Damjana Barbarić) 

28. srpnja 
četvrtak 

Mons. Marko SEMREN,  
pomoćni banjalučki biskup 

Kateheza Animacijska skupina  – 
Bosna i Hercegovina – 
(Ana Jugo) 28. srpnja 

četvrtak 
Mons. Stanislav HOČEVAR, 
nadbiskup beogradski 

s. Misa 

29. srpnja 
petak 

Kard. Josip BOZANIĆ, nadbiskup 
zagrebački 

Kateheza i  s. Misa Animacijska skupina  
Zagrebačka nadbiskupija 
(Ivan Valentić) 

  

9.30: Priprema 

- Dobrodošlica grupe koja animira 

- Pjesme, svjedočanstva, molitve (važno je stvoriti klimu slušanja i razmatranja) 

- Ispovijed 

 

10.15: Početak kateheza 

- Liturgijski pozdrav i predstavljanje biskupa katehete 

- Obavijest o temi dana 

- Kateheza predvođena od strane biskupa katehiste (oko 20 minuta) 

10:45 sati: dijalog s mladima (razgovor biskupa i mladih) 

Uključivanje mladih u katehezu: pitanja za biskupa katehetu, svjedočanstva, itd. 

Pjesme 

11.30: Pauza 

12.00: Sveta Misa 

Svečano misno slavlje predvođeno biskupom i njegova kratka propovijed 

13.00: Zaključak 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

Koja su zaduženja?  

Biskupi katehisti 

Biskupi katehisti će imati na raspolaganju izložiti katehezu (u trajanju od 20 minuta) i 

propovijed na temu od toga dana. 

Svećenici će biti pozvani da budu na raspolaganju za ispovijed  

Animacijski tim 

Obveze animacijskog tima  

- Pripremite se unaprijed kako bi animirali tijekom jutra (pripremite pjesme, molitve, 

izaberite mlade koji će svjedočiti u vezi s temom dana); 

-  Izrazite dobrodošlicu i animirajte mlade kako bi se i ostale grupe uključile u 

pjevanje 

-  Stvorite ozračje zajedništva, radosti i molitve; 

-  Obratite se biskupu kateheti kako bi točno uskladili program s njim 

Kao i obično, traži se od animacijskog tima da pokušaju donijeti: 

- Glazbene instrumente; 

- Brošure ili partiture (notni zapis) za pjesme; 

- misale i biblijske tekstove na hrvatskom jeziku za svetu misu 

 

Odgovorna osoba za logistiku (naznačeno ˝COL˝ u Krakovu 2016.) 

Svaka župa ima odgovornog koordinatora za kateheze, koja se brine za logistiku 

(otključavanje mjesta, sakristija, zvuk) i za pomoć biskupu koji predvodi katehezu. 

Ista procedura je i s mjestima koja uključuju dvorane, stadione i slično.  

 

Teme kateheza 

Kateheze na tri teme odnose se na opće teme XXXI. Svjetskog dana mladih: "Blago 

milosrdnima: oni će zadobiti milosrđe" (Mt 5,7). Svakog dana biti će drugačiji osvrt na 

ukupnu temu Svjetskog dana mladih koja će se rješavati kroz kateheze koje 

predvode biskupi, zatim pitanja i odgovori, svjedočenja i propovijedi na misi. 

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

1. Srijeda, 27. lipnja - 1. kateheza 

 

Tema: ˝Ovo je vrijeme milosrdno!˝ 

Bilješke 

- "Jedno pitanje je prisutno u srcima mnogih: zašto je danas Jubilej milosrđa? 

Jednostavno zato jer je Crkva, u ovom vremenu velikih povijesnih promjena, pozvana 

ponuditi snažnije znakove prisutnosti i blizine Božje. [...] To je vrijeme da Crkva 

otkrije smisao poslanja, koje joj je Gospodin povjerio nakon Uskrsa: biti znak i oruđe 

milosrđa Očeva (usp Iv. 20,21 do 23.). [...] Godina u kojoj Prije godinu u kojoj je 

Gospodin Isus se dotaknu i preobražen u njegovo milosrđe, i mi postati svjedoci 

milosrđa "(Franjo, Homilija, proslava Božjeg Milosrđa u nedjelju, 11. travnja 2015.). 

- Lk 4,1-21 

 

2. Četvrtak, 28.  srpnja – 2. kateheza 
 

Tema: ˝Neka dotaknu milosrdnog Krista˝ 

Bilješke  

- «A ti, dragi mladiću, draga djevojko, jesi li ikada osjetio/la na sebi pogled 
beskrajne ljubavi, koji se bez obzira na sve tvoje grijehe, ograničenja, 
pogreške, nastavlja uzdati u tebe i gledati tvoj život s nadom? Jesi li svjestan, 
jesi li svjesna vrijednosti koju imaš u očima Boga koji ti je iz ljubavi sve dao? 
Kao što nas uči sveti Pavao: »A Bog pokaza ljubav svoju prema nama ovako: 
dok još bijasmo grešnici, Krist za nas umrije« (Rim 5, 8). Shvaćamo li doista 
snagu tih riječi? (Papa Franjo, Poruka za SDM, 2016). 

- Lk 15, 1-10 

 

3. Petak, 29. srpnja – 3. kateheza 
 

Tema: ˝Gospodine, učini me instrumentom svojega milosrđa!˝ 

Bilješke 

- ˝Pomozi mi, o, Gospodine, da moje oči gledaju milosrdno: da nikada ne 
sumnjičim i ne sudim po vanjštini, nego da spoznajem što je lijepo u dušama 
mojih bližnjih i pomažem im.  

- Pomozi mi da moje slušanje bude milosrdno, da budem naklonjena potrebama 
svojih bližnjih, da moje uši ne ostanu gluhe na bol i plač bližnjega.  



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

- Pomozi mi, Gospodine, da moj jezik bude milosrdan, da nikada prijezirno ne 
govorim o svome bližnjemu, nego da za svakog pronađem riječ utjehe i 
praštanja.  

- Pomozi mi Gospodine, da moje moje ruke budu milosrdne i pune dobrih djela, 
da svojim bližnjima činim samo dobro, a teže i mučnije poslove preuzimam na 
sebe.  

- Pomozi mi, da moje noge budu milosrdne, da svome bližnjemu pritječu uvijek 
u pomoć, ne obazirući se na vlastiti umor i iznemoglost.  

- Pomozi mi, Gospodine, da moje srce bude milosrdno, da osjećam sve patnje 
svoga bližnjeg, da nikom ne uskratim svoje srce i da iskreno susrećem i one 
za koje zloupotrijebiti moju dobrotu."(Sv. Faustina Kowalska Dnevnik, 163). 

- Mt 25, 31-46 

Sveta misa  

1. Srijeda 27. srpnja 

 

Tema: ˝Ovo je vrijeme milosrdno!˝ 

Sveta misna nakana u čast Božjeg Milosrđa. 

Euharistijska molitva 

- Ef  2, 4-10 

- Ps 135 (136) 

 (R/.Vječno je milosrđe Tvoje) 

- Iv  8,1-11 

 

2. Četvrtak, 28. srpnja 

 

Tema: ˝Neka dotaknu milosrdnog Krista˝ 

Sveta misna nakana je pomirenje. 

Eharistijska pomirdbena molitva I 

- 2 Kor 5,17-21 

- Ps 50 (51) 

 (R/. Sjeti me se Gospodine u ljubavi svojoj) 

- Lk 15,1-3.11-32 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

 

3. Petak, 29. srpnja 

 

Tema: ˝Gospodine, učini me instrumentom svojega milosrđa!˝ 

Sveta misa u čast Kraljice Djevice Marije i Majke milosrđa  

Predgovor Blažene Djevice Marije II 

- Kol 3,12-17    

- Ps  102 (103) 

 (R/. Zauvijek je Milosrđe Božje) 

- Lk 1, 39-55 

 

UPUTE ZA HODOČASNIKE 

   

Mjere koje svatko može poduzeti: 

- kretati se u grupi 

- izbjegavati tamne predjele ulice 

- spremiti originalnu putovnicu na sigurno mjesto, nositi fotokopiju 

- ne nositi kroz dan puno novca sa sobom 

- novac rasporediti po džepovima 

- koristite li bankomate, preporuka je koristiti - one u bankama, shopping centrima 

- neka vam uvijek netko pričuva stvari! 

- preporučamo prije polaska na put promijeniti novac, službena valuta su ZLOTI 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

SVAKI HODOČASNIK OBAVEZNO TREBA PONIJETI! 

- vreću za spavanje, podmetač/luftmadrac  

- kupaći kostim radi tuširanja i ručnik (bude li smještaj u dvoranama i sl.)  

- udobnu i praktična obuća za hodanje, primjerenu odjeću 

- kabanicu ili šuškavac / kišobran se neće oći koristiti u subotu 29. srpnja  

- punjač za mobitel 

- punjač za mobitel 

- stvari za osobnu higijenu  

- suvenir/poklončić za domaćine/nove poznanike 

- kremu za zaštitu od sunca 

- preporuča se minimalizam u nošenju nakita 

- europsku zdravstvenu iskaznicu 

- krunicu 

- Hrvatsku zastavu (voditelji bi trebali imati visoki, najbolje ribički štap sa 

zastavom kako bi ih mladi mogli slijediti u masi)  

- ukoliko morate ponijeti u Poljsku lijek koji će vam i tamo trebati, budite 

ODGOVORNI: vaši propisani lijekovi moraju biti u nedjeljivoj formi, to 

označava korištenje originalnih spremnika s farmacijskim oznakama 

uključujući vaše ime i upute za korištenje (ukoliko to nije na engleskom 

također treba ponijeti prijevod), također i višak lijekova mora ostati u 

originalnom pakiranju. Ponesite i pismo svog liječnika koje se odnosi na sve 

propisane lijekove s kojima morate putovati. Putujte s dodatnom količinom 

svojih propisanih lijekova za slučaj da vam put bude neočekivano odgođen. 

  

 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

 

SLUŽBENA APLIKACIJA SVJETSKOG DANA MLADIH 

 

 

Organizatori Svjetskog dana mladih objavili su aplikaciju za android mobitele kako bi 

pomogla svim voditeljima i hodočasnicima tijekom boravka u Poljskoj na Svjetskom 

danu mladih. Na pripremnom susretu u studenom prošle godine delegati su mogli 

testirati aplikaciju. 

Ona je sada potpuno nadograđena i sadrži važne elemente: 

· IZBORNIK koji je sastavljen od osnovnih informacija (mjesta ambasada i 

konzulata, knjiga izreka, raspored, mjesta održavanja glavnih događaja SDM, vodič, 

kartu s voznim redom, važni brojevi osiguranja, korisne informacije)  

· PROGRAM – što, gdje i kada se cijeli program događa prilikom svjetskog 

susreta u Krakovu, te nastupi i važniji susreti grupa iz cijelog svijeta.  

· DUHOVNI SADRŽAJ – razne molitve, molitva SDM, poruke SDM, pjesmarica, 

homilije Svetog Oca.  

· DOPISNICA, RAZGLEDNICA – mogućnost izrade vlastite razglednice i slanje 

iste putem društvenih mreža.  

· KARTA  

· VREMENSKA PROGNOZA – za nadolazeći tjedan  

· CRKVE – imena svih Crkvi u Poljskoj  

· MJESTA DJELJENJA OBROKA – hodočasnici će koristiti vaučer s kojim će 

moći kupiti obrok na mjestima gdje su ona označena.  



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

· POSTAVKE – voditelj u postavkama može napisati broj svoje grupe što mu 

daje mogućnost da vidi gdje se nalaze i ostale podgrupe u njegovoj makrogrupi.  

· PODACI O APLIKACIJI 

Aplikacija se automatski konfigurira za korištenje na engleskom jeziku i može se 

preuzeti ovdje http://app.krakow2016.com 

DODATAK 

 

Krakov – Jasna Gora (Čenstohova) – Auschwitz: 27. do 31. srpnja 2016. 

 

Srijeda, 27. srpnja 

16.00 sati –  dolazak Svetoga Oca u zračnu luku ˝Ivan Pavao II.˝ u Krakovu – Balice 

CEREMONIJA DOBRODOŠLICE 

17.00 sati – dolazak u kraljevski dvorac Wawel u Krakovu 

SUSRET S VLASTIMA I DIPLOMATSKIM TIJELIMA  

17.40 sati – SUSRET S PREDSJEDNIKOM REPUBLIKE POLJSKE 

18.30 sati – KATEDRALA WAWEL – SUSRET S POLJSKIM BISKUPIMA   

Molitva na grobu svetoga Stanislava, gdje se nalaze i relikvije svetoga Ivana Pavla 

II., štovanje Presvetog Oltarskog sakramenta u kapeli iza oltara.  Slijedi obraćanje 

Svetoga Oca vjernicima. 

U VEČERNJIM SATIMA: BISKUPSKI DVOR U KRAKOVU 

Nakon večere, Sveti Otac će se pojaviti na Papinom prozoru i pozdraviti će vjerničko 

mnoštvo koje se okupilo na Trgu ispred biskupske rezidencije u Krakovu. 

http://app.krakow2016.com/


                                                                                                                                                                                                                   
 

 

Četvrtak, 28. srpnja 

7.40 sati – Odlazak u Balice, na putu će posjetiti SAMOSTAN SESTARA 

PRIKAZANJA BLAŽENE DJEVICE MARIJE . 

Sestre iz ovog samostana koje s nekoliko đaka iz škola koju vode će se okupiti na 

ulazu kapele svetog Ivana Krstitelja i Ivana apostola. Zajednička molitva u tišini. 

9.45 sati – Dolazak u svetište JASNA GORA u Čenstohovi 

Molitva u kapelici ispred Čudotvorne slike. 

10.30 sati – SVETA MISA prigodom 1050-te obljetnice dolaska kršćanstva u Poljsku. 

Ova sveta misa je od događaj od nacionalne važnosti. Svetište može primiti oko 

300,000 vjernika. Mnogi biskupi i poljski svećenici će koncelebrirati tijekom svečane 

svete mise, a prisustvovati će i Predsjednik Republike Poljske sa državnim vlastima. 

17.00 sati – darivanje ključa grada Krakova i vožnja tramvajem do parka Błonia 

Na trgu ispred biskupske rezidencije, gradonačelnik grada Krakova će svečano 

uručiti ključeve grada Svetome Ocu. Mladi s posebnim potrebama će se voziti s 

papom Franjom u tramvaju do parka Błonia. 

17.15 sati–  Dolazak s papamobilom na Błonia Park. Očekuje se 600,000 mladih. 

17.30 sati –  CEREMONIJA DOBRODOŠLICE SVETOME OCU (otpr. traj, 1.5 s.) 

Nakon večere, Sveti Otac će se pojaviti na Papinom prozoru, te pozdraviti okupljene 

vjernike. 

Petak, 29. srpnja 

7.00 sati  –   PRIVATNA SV. MISA u kapeli biskupske rezidencije u Krakovu 

9.30 sati –   POSJET LOGORU AUSCHWITZ   

Ove godine obilježava se 75. obljetnica mučeništva svetog Maksimilijana Kolbea. 

Sveti Otac će obići koncentracioni logor, prolazeći sam kroz njegov ulaz. Pred 

ulazom u dvorište barake broj 11. Sveti Otac će se susresti s 15 preživjelih logoraša. 

Sveti Otac će se osobno pomoliti u čeliji gdje je mučen sveti Maksimilijan Kolbe.  

10.30 sati –   POSJET  LOGORU BIRKENAU 

Obraćanje Svetoga Oca vjernicima. 

16.30 sati –  Polazak iz Krakova prema Prokocim. 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

POSJET  DJEČIJOJ  BOLNICI  

Ova bolnica je jedna od najvažnijih u Poljskoj, gdje svake godine boravi 30,000 

pacijenata i 200,000 djece. Oko 50- tak bolesne djece će se okupiti u hodniku sa 

svojim roditeljima.  Slijedi govor Svetoga Oca. Privatan posjet Pape bolnici u pratnji 

roditelja i ravnatelja bolnice. Papa će se osobno pomoliti u bolničkoj kapeli. 

18:00 sati –  KRIŽNI PUT s mladima u parku Blonia  

Na kraju Križnoga puta Sveti Otac će se u svom kratkom govoru obratiti mladima. 

Nakon večere Sveti Otac će se pojaviti na Papinom prozoru te blagosloviti i pozdraviti 

vjernike na trgu.  

Subota, 30. srpnja  

8.30 sati –  POSJET SVETIŠTU BOŽJEG MILOSRĐA U ŁAGIEWNIKIJU 

Kapelica svete Faustine Kowalske. Kongregacija sestara Naše Gospe od Milosrđa će 

se susresti sa Svetim Ocem. 

Sveti Otac će moliti u kapelici ispred groba svete Faustine.  

8.45  sati –  ODLAZAK S PAPAMOBILOM DO SVETIŠTA BOŽJEG MILOSRĐA 

9.00 sati  –  Sveti Otac će proći kroz Sveta Vrata milosrđa i ući u svetište Božjeg 

milosrđa 

9.15 sati – Papa podijeliti sakrament pomirenja nekoliko mladih u svetištu Božjeg 

milosrđa na talijanskom i francuskom jeziku. Papa Franjo je treći papa po redu koji je 

nakon svetoga Ivana Pavla II i Benedikta XVI posjetio svetište Božjeg Milosrđa. Prvi 

je Papa koji će ondje ispovijedati. 

10.30 sati – SVETA MISA u svetištu Ivana Pavla II u koncelebraciji sa svećenicima i 

osobama iz posvećenog života, te sjemeništarcima iz Poljske.  

13.00 sati – RUČAK S MLADIMA – Sveti Otac će objedovati uz Krakovskog 

nadbiskupa, službenog prevoditelja i 12 mladih predstavnika iz različitih zemalja: 

jedan mladić i djevojka sa svakog kontinenta i iz Poljske.  

19.00 sati – Dolazak na CAMPUS MISERICORDIAE – Papa će proći kroz Sveta 

vrata s petero mladih. 

19.30 sati – MOLITVENO BDIJENJE S MLADIMA NA CAMPUSU 

 

 



                                                                                                                                                                                                                   
 

 

Nedjelja, 31. srpnja  

8.45 sati – Dolazak na CAMPUS MISERICORDIAE. Papa će blagosloviti dvije 

ustanove od Caritasa: ustanovu Milosrđa za one najpotrebitije i nemoćne, i ustanovu 

za dijeljenje hrane – za one najpotrebitije. 

10.00 sati – ZAVRŠNO MISNO SLAVLJE – označavanje završetka Svjetskog dana 

mladih i poslanje mladima da budu svjedoci Božjeg milosrđa u svijetu. Proglas 

godine i mjesta idućeg Svjetskog dana mladih.   

17.00 sati – Dolazak u Tauron arenu za SUSRET S VOLONTERIMA, mjesnim 

Organizacijskim odborom i dobročiniteljima. 

18.15 sati – Odlazak u zračnu luku Krakow–Balice  

CEREMONIJA ISPRAČAJA SVETOGA OCA 

 


